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Η εορτή του Αγίου Ρηγίνου στη Λιβαδειά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Πραγματοποιήθηκαν στην πόλη της Λιβαδειάς και στον 
ομώνυμο Ιερό Προσκυνηματικό ναό οι εορταστικές 
λατρευτικές εκδηλώσεις με αφορμή την ιερά μνήμη του αγίου 
ενδόξου Ιερομάρτυρος Ρηγίνου, Επισκόπου Σκοπέλου, του 
Λεβαδέως, ενός αγίου τον οποίο ιδιαίτερα τιμούν οι κάτοικοι 
της Λιβαδειάς, γιατί τον θεωρούν σαν τον δικό τους, τον 
συμπολίτη τους άγιο.

Επειδή ο εορτασμός του Αγίου κανονικά συνέπιπτε την Τετάρτη της πρώτης 
Εβδομάδος της Μ. Τεσσαρακοστής, μετετέθη το Σαββατοκύριακο της Τυρινής.
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Την παραμονή το απόγευμα (Σάββατο 21 Φεβρουαρίου) ετελέσθη Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός, με τη συμμετοχή πολλών ιερέων, των τοπικών αρχόντων 
και πλήθους πιστών.

Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως Φωκίδος π. Νεκτάριος 
Καλύβας, ο οποίος αναφέρθηκε στο θλιβερό γεγονός που ενθυμούμεθα την Κυριακή 
της Τυροφάγου, δηλαδή την εκδίωξη των πρωτοπλάστων από τον Παράδεισο. 
«Χάσαμε την πατρίδα μας». Όλοι οι χριστιανοί έχουμε μία κοινή πατρίδα γι’ αυτό 
και λεγόμαστε «συμπολίτες».

Το πρώτο που πρέπει να έχουμε εμείς οι χριστιανοί είναι να νοσταλγούμε και να 
λαχταράμε τον Παράδεισο. Είμαστε πλασμένοι για τον Παράδεισο. Και όπως η 
ανυπακοή, η υπερηφάνεια και η ακρασία μας έδιωξαν από τον Παράδεισο έτσι 
τώρα θα μας ξαναβάλει στον Παράδεισο η υπακοή και η νηστεία.

Ο Υιός του Θεού ο Ιησούς Χριστός, συνέχισε ο π. Νεκτάριος, σαρκώθηκε και 
ενηνθρώπησε για να ιδρύσει και να φυτέψει στον κόσμο τον νέο παράδεισο την 
Αγία του Εκκλησία. Γιατί τον Παράδεισο εικονίζει ο ορθόδοξος ιερός Ναός. Στον 
νέο Παράδεισο στην Εκκλησία υπάρχει φυτεμένο ένα δένδρο, που έχει γλυκό καρπό 
και πρέπει να φάμε από αυτόν τον καρπό για να ζήσουμε και να μην πεθάνουμε 
όπως πέθαναν οι πρωτόπλαστοι γιατί έφαγαν την απαγορευμένη τροφή. Ποιο είναι 
αυτό το δένδρο; Είναι μέσα στο ιερό στο Άγιο Βήμα είναι ο Γολγοθάς, η αγία 
Τράπεζα, εκεί είναι το δένδρο του Σταυρού. Και όπως από τα δένδρα κρέμονται οι 
καρποί έτσι και από αυτό το δένδρο του Σταυρού κρέμεται ο καρπός που πρέπει να 
φάμε και ο καρπός αυτός είναι η Θεία Κοινωνία το Σώμα και το Αίμα του Χριστού.



Τελειώνοντας ο π. Νεκτάριος παρεκάλεσε όλοι μας να κρατήσουμε απόψε αυτά τα 
τρία πράγματα που είπαμε, πρώτον να νοσταλγούμε και να ποθούμε τον 
παράδεισο, δεύτερον να ζούμε καθημερινά μέσα στον παράδεισο που λέγεται 
εκκλησία και θεία λατρεία και τρίτον να γινόμαστε Παράδεισος ο ένας για τον 
άλλον.

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας (Κυριακή 22 Φεβρουαρίου) ετελέσθη ο όρθρος και 
πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία ιερουργούντος του Σεπτού Ποιμενάρχου 
Μητροπολίτη Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεωργίου. Τον θείο λόγο εκήρυξε ο 
Ιεροκήρυξ της Ιεράς Μητροπόλεως π. Ιερώνυμος Κυριαζής, ο οποίος συνδύασε στο 
κήρυγμά του την Κυριακή της Τυρινής και το πρόσωπο του Αγίου Ρηγίνου. Δεν 
είναι τυχαίο που η μνήμη ενός ομολογητού της πίστεως συναντά την ημέρα που η 
Εκκλησία μας μιλά για τη συγχώρεση και τη νηστεία. Διότι η αλήθεια χωρίς αγάπη 
γίνεται σκληρότητα, και η άσκηση χωρίς αγάπη γίνεται κενό σχήμα.

Σήμερα η Εκκλησία μας φέρνει στην Κυριακή της Τυρινής. Την ημέρα που 
θυμόμαστε την έξοδο του Αδάμ από τον Παράδεισο. Γιατί έχασε ο άνθρωπος τον 
Παράδεισο; Έχασε τον Παράδεισο γιατί έχασε την κοινωνία. Έχασε την 



εμπιστοσύνη. Έχασε την αγάπη.

Ο Άγιος Ρηγίνος έδωσε το αίμά του για την αλήθεια. Εμείς μπορούμε να δώσουμε 
τον εγωισμό μας; Εκείνος στάθηκε όρθιος μπροστά στο ξίφος. Εμείς μπορούμε να 
σταθούμε ταπεινοί μπροστά στον αδελφό; Εκείνος ομολόγησε «Χριστός Θεός». 
Εμείς μπορούμε να ομολογήσουμε «συγχώρεσέ με»;



Η Σαρακοστή δεν είναι πρόγραμμα διατροφής. Είναι επιστροφή. Δεν είναι τιμωρία. 



Είναι θεραπεία. Δεν είναι άρνηση τροφής. Είναι άνοιγμα καρδιάς. Ο Άγιος Ρηγίνος, 
ο γόνος της Λιβαδειάς και ποιμήν της Σκοπέλου, μας διδάσκει ότι η πίστη 
χρειάζεται αλήθεια. Και η Σαρακοστή χρειάζεται αγάπη. Ας αρχίσουμε, λοιπόν, όχι 
με πείσμα, αλλά με ταπείνωση. Όχι με κατάκριση, αλλά με συγχώρεση. Και τότε, ο 
Παράδεισος δεν θα είναι μακριά.

Στο τέλος ο Σεπτός Ποιμενάρχης κ. Γεώργιος τόνισε ότι το παράδειγμα του Αγίου 
Ρηγίνου, καθώς και ο βίος και η πολιτεία όλων των αγίων της Εκκλησίας μας, τα 
δόγματα και το συνοδικό πολίτευμα της Εκκλησίας, μας φανερώνουν τον ασφαλή 
τρόπο, ώστε να αντιμετωπίσουμε σωστά και ριζικά, φαινόμενα και νοσηρά 
συμπτώματα, όπως η οικολογική κρίση και κάθε κρίση που είναι απότοκες της 
βαθιάς πνευματικής κρίσης της εκκοσμικευμένης εποχής μας.

Ο εφημέριος του ναού π. Αλέξιος Σαμαρτζής ευχαρίστησε τον Ποιμενάρχη κ. 
Γεώργιο για την συνεχή στήριξη και συμπαράσταση στο έργο του αγίου μας και για 
την παρουσία του στις λατρευτικές εκδηλώσεις προς τιμήν του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Ρηγίνου, Επισκόπου Σκοπέλου, του Λεβαδέως.














